

06月18日 2023年，苏黎士活泉教会主日敬拜: 马太福音 MATTHÄUS 24:9-14;

马可福音 MARKUS 13:9-13; 路加福音 LUKAS 21:12-19

前一段经文:

太 24:1-8

- 由于眼前的圣殿是一座宏伟的建筑物，它好像一片面纱，遮蔽了门徒的心眼，以致门徒的心思不能被提升到天上，仰望上帝将要在无形教会彰显的荣耀；基督就以严肃的语气，预言这个占据他们心思的圣殿将要很快被拆毁。
 - 上帝让圣殿在基督成全救赎后被拆毁：一方面是为了使那些信心软弱的犹太人不会再依靠圣殿中一切预表基督的物件和祭祀，而是专一地依靠基督的代赎来到上帝的面前祈求恩惠；另一方面是为了刑罚当时犹太人傲慢地拒绝上帝的儿子，藐视上帝借着祂爱子所带给犹太人的恩惠。
- 因为犹太人从小就被教导圣殿将会存留到世界的末了，所以当门徒听见基督预言眼前的圣殿快要被拆毁时；他们马上联想到世界末日的到来，他们的心思马上被想象的‘终极快乐’充满，以致迫切地想知道这个日子临到的征兆。
 - 由于人堕落后傲慢的本性时常会导致信徒，厌恶上帝在今世给自己儿女的一切磨练和考验，时常想要躲避上帝所预备的十字架：以致在上帝还没有预备好他们承受天国前，他们就自信地宣告一切苦难和考验都已经结束了。
- 于是，基督告诉门徒：在他们忠心地跑完赛程前，不会有任何颁奖的仪式。直到所有属上帝儿女的心思被提升到天上，直到他们忠心地完成基督所交付的使命时，他们想象与盼望的天国才会从天上降下。
 - 基督要门徒关注教会的扩展，而不是犹太国的复兴；他们应该注意到上帝拯救自己子民的心意从来没有改变，上帝拯救子民的行动也从来没有停止。无论在战乱或在安逸的局势中，上帝都不断拯救祂的选民；并且在考验与装备，用苦难磨练他们信心的工作完成后，将他们聚集在天上等候：以便在世界的末期将他们一起从天上带到地上了，实现祂的应许。

太24:9 那时，人要把你们陷在患难里，也要杀害你们；你们又要为我的名被万民恨恶。

可13:9 但你们要谨慎；因为人要把你们交给公会，并且你们在会堂里要受鞭打，又为我的缘故站在诸侯与君王面前，对他们作见证。

路21:12-13 但这一切的事以先，人要下手拿住你们，逼迫你们，把你们交给会堂，并且收在监里，又为我的名拉你们到君王诸侯面前。但这些事终必为你们的见证。

- 基督继续祂在上一段经文的教导：基督警惕教会不可自信傲慢，教会不可在还没有被苦难考验前就想要承受天国的荣耀。教会必须以基督为榜样，在今世谦卑地顺服上帝的美意，忍受上帝借着

苦难给我们的考验，好让我们与基督一同承受天国的荣耀。

- 基督教导门徒：他们不仅必须预备自己承受上帝借着争战、饥荒、疾病，普遍刑罚这个犯罪世界所带来的痛苦；他们也要预备自己承受世人因痛恨基督，而刻意针对教会及迫害信徒的痛苦。
 - 基督进一步告诉教会：信徒将会因在生活中依靠上帝，遵守诫命，行出基督的善行，忠心地传讲基督的救恩，在世人的面前为真理做见证；而被列在罪犯当中。
 - 他们将要被那些不比自己公义的人指控为不义，他们的爱心和善行将要被扣上‘违反人类’的罪名。

可13:11-12人把你们拉去交官的时候，不要预先思虑说什么；到那时候，赐给你们什么话，你们就说什么；因为说话的~~不是你们~~，乃是圣灵。弟兄要把弟兄，父亲要把儿子，送到死地；儿女要起来与父母为敌，害死他们；

路21:14-16所以，你们当立定心意，不要预先思想怎样分诉；因为我必赐你们口才、智慧，是你们一切敌人所敌不住、驳不倒的。连你们的父母、弟兄、亲族、朋友也要把你们交官；你们也有被他们害死的。

- 基督举例告诉门徒：他们将要因传福音的缘故而被指控为犯法的人，他们将要被带到自己不愿去的地方，他们将会面临自己完全不熟悉的情况，他们将要许多有权势，有地位，及有学问的人面前交代自己的信仰。
 - 如果门徒在面对这些压力和危险时没有妥协自己的信仰，并坚信慈悲的上帝会介入拯救他们；他们就必经历圣灵与他们同在的喜乐，他们也会经历圣灵赐予属天的能力，使他们得胜仇敌一切的攻击。
- 基督举例子告诉门徒：他们将会因向身边的家人和亲属传福音而被逼迫，那些平时保护他们的亲人将会起来迫害他们，甚至到必须面临被杀害的地步。
 - 如果门徒在面临生命危险时，没有放弃对上帝的信心，而是以忍耐的心等候上帝拯救的时刻临到；基督应许门徒：他们信心的果子必定使他们蒙上帝的悦纳，使他们全然得救，进入永生。

太24:10-11 那时，必有许多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨恶；且有好些假先知起来，迷惑多人。

- 基督举例子告诉门徒：当他们继续不断地传福音时，他们不仅会遭遇世人的攻击和藐视，他们在教会的圈子里也会遭遇许多的伤害和打击。
 - 他们将要看到许多人离弃真道，这些背道的人将从心里抱怨基督，直到失去节制地公然对上帝发怒。他们将要因丢弃了敬畏上帝的态度，就大胆地行出违背上帝诫命的事，背叛救赎他们的基督，也背叛教会中的兄弟姐妹。
 - 他们也会看到许多曾经服事教会的人转向世界，他们传讲败坏上帝真理的道，引诱教会中

多数的信徒跟随他们走离弃基督福音的道路。

太24:12 只因不法的事增多，许多人的爱心才渐渐冷淡了。

- 基督举例子告诉门徒：他们将在教会中看到许多人背离真道，离弃基督；只有少数的人仍然坚持留在教会中持守正统的教义。只是在这些强调正统教义神学的人中，多数的人已经不再遵守爱神爱人的诫命了。
 - 虽然这些人没有否认基督，也没有停止参加聚会；但是因他们对人的爱心长期被糟蹋，看不到自己努力传福音的果效，他们就对人渐渐冷淡了。
 - 这些人因害怕自己被伤害而保护自己：他们因过度顾惜自己，就拒绝遵守那会让他们遭受伤害的诫命，也不愿公开活出自己的信仰；结果他们就从上帝恩典中被淘汰了。
- 使徒保罗在教会书信中多次劝导信徒，并警戒教会提防这种的软弱；免得陷入危险。
 - 帖后3:13 弟兄们，你们行善不可丧志。
 - 加6:9-10 我们行善，不可丧志；若不灰心，到了时候就要收成。所以，有了机会就当向众人行善，向信徒一家的人更当这样。

太24:13 惟有忍耐到底的，必然得救。

可13:13 并且你们要为我的名被众人恨恶。惟有忍耐到底的，必然得救。」

路21:17-19 你们要为我的名被众人恨恶，然而，你们连一根头发也必不损坏。你们常存忍耐，就必保全灵魂。」

- 基督颁布“传福音到地极”的使命给教会：并不是因为基督徒已经是一群得救的义人，所以他们应该想到要将使人得救的福音带给其他有需要的人，使更多人蒙福；而是上帝要基督徒因传福音而受苦，借此磨练信徒的信心，以致他们最终得救。
 - 虽然有人会因基督徒所传的福音而蒙恩得救；但是上帝没有承诺基督徒因在今世传福音，带领人归向上帝，就可以在今世得到回报，享受安逸无忧的生活。
 - 传福音并不纯属救人的善举；而是上帝要使信徒因传福音，追求公义，敬虔生活而遭受来自世界的攻击，及人心中新人与旧人的争战：借此帮助信徒不再对堕落后的世界抱有任何的期盼和幻想，而是专一地等候天国的降临。
 - 罗马书8:16-18 圣灵与我们的心同证我们是神的儿女；既是儿女，便是后嗣，就是神的后嗣，和基督同作后嗣。如果我们和他一同受苦，也必和他一同得荣耀。我想，现在的苦楚若比起将来要显於我们的荣耀就不足介意了。
- 可能有人听见上帝要使基督徒因自己的善行受苦而感到诧异，因为他们认为：上帝有义务保护祂的儿女免受任何不公义的苦难；即使为了磨练他们的信心，上帝也不应该那么苛刻和严格。
 - 其实，上帝严格地考验信徒的信心：并非因为上帝有过度苛刻及严厉的嗜好；而是因为人

已经严重地堕落，甚至不知道自己已经深陷在罪恶中。

- 因此，当信徒经历了上帝的慈爱，也愿意信靠上帝的恩惠时；他们的信心就必须不断被今世的苦难考验，因为信徒的信心常会被自己的罪性玷污，以致对世俗的爱和依靠会时常混杂在信徒对上帝的信仰中：正如农夫将麦子和稗子的禾捆一同拍打在磐石上，将麦子的颗粒与稗子分开后；他们就将麦子放在磨石下，将它压碎，磨成面粉，以致能合乎使用。
- 有人因看到今天普遍教会都享受富裕、安逸、和平，就认为：基督当时所指的是初期教会的情况，而不是今天教会的普遍状况。
 - 其实今天教会享受安宁的主要原因，是因为今天教会没有传福音。传福音成为某一些专业人士的工作，传福音成为教会季节性的活动。另外今天的信徒也不敢公开活出敬虔的生活，不再坚持按照上帝的律法来生活，敬虔生活的追求成为了人的私隐及个人的选择。其实任何曾经真诚地向家人、朋友、同事、社区，见证自己信仰的人，都有被拒绝，被抵挡，及被攻击的经历和痛苦。
- 如果今天教会因害怕困难而拒绝向别人传福音；他们在世上享受安宁的代价，将会是他们的救恩及永恒天国的福分。
 - 林前9:24-27 岂不知在场上赛跑的都跑，但得奖赏的只有一人？你们也当这样跑，好叫你们得著奖赏。凡较力争胜的，诸事都有节制，他们不过是要得能坏的冠冕；我们却是非得不能坏的冠冕。所以，我奔跑不像无定向的；我斗拳不像打空气的。我是攻克己身，叫身服我，恐怕我传福音给别人，自己反被弃绝了。

太24:14 这天国的福音要传遍天下，对万民作见证，然後末期才来到。」

可13:10 然而，福音必须先传给万民。

- 虽然世人要反对基督的福音，教会里也有背道叛离的事；但是基督安慰门徒，天国的福音不会被人的罪颠覆，反而将要传遍天下，因为这是上帝的旨意。因此，门徒必须勇敢地传扬福音，为真理作见证，向世人活出基督的生命。
- 因为门徒从小就被教导，圣殿被毁的那时刻就是今世的结束，天国的来临；所以当他们的听见基督预言圣殿很快将要被拆毁时，他们就开始想象自己在天国享受快乐的景象。
- 基督纠正门徒的错误，告诉他们在圣殿被毁后；他们还必须在一段很长的时期中，接受上帝对信徒的考验。那时教会将要因传福音而受苦，信徒将要因见证基督而遭遇患难：这种情况将要持续直到福音被传遍，直到上帝所拣选的儿女都完成了信心的考验后；基督的国度才会降临。